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Nábytková banka Středočeského kraje je dnes nedílnou součástí cirkulární ekonomiky. Jde
o místo, kde se s vysloužilými věcmi nakládá jako s cenným materiálem. Tím se jim dává
druhá šance a prodlužuje jejich životnost, navíc se předchází vzniku odpadu. Za více jak dva
roky fungování vrátila banka zpět do oběhu zhruba 100 tun nábytku a pomohla cca 1 500
lidem. Na její provoz v letošním roce poputuje z rozpočtu kraje jeden milion korun, částku
odsouhlasila rada.

Služby středočeské nábytkové banky jsou určené pro obyvatele regionu, ale také poskytovatele
sociálních služeb, města, obce i neziskové organizace. Není na škodu, když se na darovaném
vybavení do domácnosti trochu podepsal zub času, musí být ale čisté, funkční a zdravotně
nezávadné. „Hlavní myšlenkou je, aby použité věci zbytečně nekončily v popelnici, kontejnerech
nebo na sběrných dvorech. To, co už jeden člověk nevyužije, může jinému ještě dobře posloužit,
zvlášť pokud se ocitne v náročné životní situaci. Dnešní doba nás často vede k rychlejší obměně věcí.
Přitom mnohé z toho, co doma vyřazujeme, může mít stále svou hodnotu a smysl pro jiné. Právě
proto má provoz a podpora nábytkových bank své místo. Nejde jen o úsporu prostředků, ale také o
ohleduplnost k přírodě a solidaritu s těmi, kteří pomoc potřebují. Zkusme věcem dávat druhou šanci
– často tím pomůžeme víc, než si myslíme,“ říká radní pro životní prostředí a zemědělství Jindřiška
Romba.

Nábytková banka Středočeského kraje otevřela svůj bezplatný sklad pomoci v Benešově poprvé v
listopadu 2023, od té doby přijala od dárců něco málo přes 100 tun nejrůznějšího nábytku a
vybavení, většina našla nové majitele. „Jen v loňském roce se podařilo pomoci více než 800 osobám a
dalším desítkám organizací. Věřím, že letos tato čísla ještě o něco překonáme. Velmi si vážím toho,
že se tuto formu pomoci využívá stále více lidí, a to ve chvíli, kdy ji potřebují. Nábytková banka je tu
jako přirozená součást podpůrné sítě. Místo, na které je možné se obrátit bez obav a s vědomím, že
pomoc je poskytována s respektem a důstojností. Věřím, že i letos se podaří podpořit ještě více
domácností, které to ocení,“ dodává radní Jindřiška Romba.

Získaný nábytek se k lidem v nouzi dostane přes sociální organizace. Banka také zajišťuje svozy a
rozvozy věci z domácností, případně je dárci mohou dovézt po předchozí domluvě rovnou do skladu v
Benešově. Detailnější informace si každý může jednoduše najít na webu nbsk.cz.
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